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Circolare n. 4/2025 

Castiglione, 20/05/2025 

 

 

Oggetto: Investimenti in beni strumentali 4.0 – Nuove regole per la prenotazione delle risorse  

 

Come disposto dall’ultima Legge di Bilancio, per l’anno 2025 è stato stanziato un tetto di spesa pari a 2,2 

miliardi per le imprese che vogliono beneficiare del credito d’imposta Transizione 4.0. 

Con il DM 15.05.2025 il MIMIT ha reso note le nuove modalità per l’accesso al credito d’imposta per gli 

investimenti in beni strumentali 4.0, definendo le nuove modalità di prenotazione previste per l’anno 

2025. 

L’altra importante novità per poter beneficiare del credito d’imposta è la necessità di versare in acconto 

una somma pari almeno al 20% del costo dell’investimento. 

Rientrano nelle nuove disposizioni gli investimenti ultimati (entrata in funzione del bene) nel 2025. 

Tuttavia, continuano ad applicarsi le vecchie regole se l’ordine è stato accettato e sia stato versato 

l’acconto pari almeno al 20% entro il 31 dicembre 2024.  

L’iter per accedere al credito d’imposta si divide ora in tre comunicazioni distinte: 

1. Comunicazione preventiva: l’impresa dovrà comunicare al MIMIT gli investimenti previsti ed il 

relativo credito atteso. L’ordine cronologico di trasmissione determina la priorità di accesso al 

plafond disponibile. 

2. Comunicazione preventiva con acconto: da presentare entro 30 giorni dalla comunicazione 

preventiva, attestante il versamento dell’acconto pari ad almeno il 20% del costo. 

3. Comunicazione di completamento: da effettuare entro il 31 gennaio 2026 per gli investimenti 

completati entro il 2025. 

Anche coloro che hanno già provveduto all’invio tramite i “vecchi” modelli sono tenuti a ripresentare le 

nuove comunicazioni entro il 14.06.2025, per mantenere la priorità acquisita con le precedenti 

comunicazioni. 
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